Не так уж часто встречается на афишах оперных театров это название - «Ноланта». Тем более интересной волнующей оказалась встреча с этим шедевром И. И. Чайковского, привезенным к нам коллективом Пермского театра оперы и балета.

го композитора сюжет о пре- ния мира.

Гастроли Пермского театра оперы и балета

Правда, одна правда

ком посреди пустыни, танист- не может подняться над свои- людей. венным мавританским псце- ми муками, оказывается не лителем и чулесно явившим- в состоянии понять, что исся возлюбленным. Отдав кусственно уссченное преддань мелодраматизму исход- ставление Поланты об опру ного материала, Чайковский жающем мире, иллюзия ее создал произведение о под- полноценности не есть благо. линных и минмых ценностих, что страдание от сознания о всепобеждающей силе люб- слепоты все же человечиее. ви, писущей внутренней, глу- чем жалостливый обман, что бинной, а вначит, подличной, безправствения сама идея гармонии. Композитора ув- лжи, даже из самых высоких лекло разоблачение иден ко- побуждений. Обладая басом

Отвечает такому прочтению роли и внешинй рисунов ее - скупые, но полные значительности и власти движения и внутреньий наллом. глубоко запрятанцая немоць. ошущение непосильного груза страданий.

реализация замысла компози- ожидание. тора во многом зависит от

Чем же вдохновил велико- можность зрительного позна- ританским врачом, что мы в партии усугубляется необхо- зорности, неподлинности сво- партин все решается собстполной мере оптутили искрен- димостью достагочно тонкой его представления красной слепой девушке? Исполнитель партии коро- пость и глубину страданий пластической характеристи- жающем мире и страстное той арии «Ито может срав-Ведь неверно было бы пола- дя Рене, дауреат Всесоюзно- короля, и в то же время же- ки, требующей от исполни- желание проникнуть за те инться с Матильдой моей», гать, что Чайковского в самом то конкурса М. Кит, в пол- сткую, непреклонную волю тельинцы умения пластиче- пределы которые так стара- и, несмотря на обилие примеделе увлек достаточно напв- ной мере отдает себе отчет в человека, привыкшего напе- скими средствами передать тельно обсретаются окружаю- ров для сравнения, молодой ный материал драмы Г. Гер- двойственности. противоре- лять каждое свое слово силой слепоту Иоланты и не впасть щими ее людьми. Одним сло- исполнитель сумел сразу же ца с полным набором псевдо- чивости этого стремления закона и оттого невольно при этом в некоторый нату- вом, исчерпывающим чувст- завоевать симпатии слушатеромантических атрибутов — своего героя. Глубоко стра- усугубляющего страдания — радизм. Н. Калинина в сдек вом, которым живет на сцене дей своим красивым, очень идиллическим райским угол- дая от несчастья дочери, он и свои, и окружающих сто такле пермяков сумела соз- Иоланта Н. Калининой явля- ровным и звучным во всех Каждую минуту в ней живет интель партин B TO MC Совершенно очевидно, что жизнь, напряженное, чуткое героев,

роля Реце, отца Иоланты, мощного ввучания, М. Кит исполнительницы партии По- сисие и дуэте с Водемоном несколько неоправланно хоскрыть от дочери, слепой от сумел так окрасить арию пер- ланты. Сюда же следует до- певица умеет передать это лодноват, в нем явно

рождения, ее несчастье, воз- вого действия и сцену с мав- бавить, что сложность этой тревожное ощущение иллюдать полный обаяния образ, ется ее страстное желание регистрах баритоном, высо-Мы увидели трепетную и ра- правды, и даже страсть к Во- кой вокальной техникой, бланимую, но исполненную жин- демону у нее возникает как городной манерой исполневой человеческой страсти пе- потрясение узнаниым, а не вушку, мы почувствовали се как чувственное переживанежную и сильную душу, ние. Тем более, что и исполочень сложная гамма чувств А. Самойлов в какой-то сте--- тревога, неленый страх, и пени определяет именно тавремя вера в кую мотивировку отношений

> А. Самойлов в партии Во-В арин первого действия, в демона, как представляется,

стает порыва, живого чувства. И. может быть, именно н результате этого его небольшой, довольно красивого тембра тенор звучит как-то уж очень спокойно.

В партин герпога Бургундского Роберта омские любители оперы услышали В. Григорьева. В этой небольшой об окру- венно исполнением знамени-

> И в пелом спектаклю пермяков присуш высокий уровень театральной культуры, та серьезность и масштабность замысла, конх и заслуживала эта прекрасная опера П. Чайковского, чье имя с достоинством носит Пермский театр оперы и балета.

В. ЯКОВЛЕВ.